Arbeitsblatt: ¥ & ! & Binomischen_ehrsatz

Mathematik
Jurgen Meisel

1) Schreiben Sie die Summen bzw. Produkte mieHtidr dafir geeigneten Zeichen:
1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6
a) —+—+—+—+=-+—= b) ———t—-—-—=+--—
3 45 6 7 8 3 4 5 6 7 8
C) 1+0,1+0,01+0,001 d) 1E|+i 1 i+i
’ ' ' 4 9 16 25 36
12 E—i 1 1 2-3+4-5+6
®) 479 16 25 36 L
9  I4seostil hy  3+9+27+81+243
2 4 8 16 3:
2.) Berechnen Sie den Zahlenwert der Summen bavduRte:
5 5 3 i
a) X (k-D*k b) 210" S
k=1 i=1 i=0 1+i
100 2 4 3. 1+i
d) Z(2t+1) Z(t+1) &) D> (t+2i) f) T
t=1 i=1 i=1 :
3) Berechnen oder vereinfachen Sie:
3! 7! (n+1! n!
3 5 ) °) n! 9 1
n! (n+1)!
A * Nl
e) (n—1)! f) (n=1)! 9 (+1)*nl
4.) Bestimmen Sie den Wert:
Joow ) oo )
AV )l 9 |10 Y
0 AT
®  l3)*la 4 9 (k-1
5.) Beweisen Sie folgende Aussagen:
o= [ WA
3) 0)=\n)71 ) k) \n-k ©) k) k+1) T lk+1
6.) Wie lautet die binomische Entwicklung?
a)  (x + 2 b)  {2x - 4yf
7)) Berechnen Sie mit Hilfe des binomischen Lelmesafolgende Zahlenwerte:

a) 1,02 b)

06



